

CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana

Publicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane



Drahi saleziáni a priatelia saleziánskych misií!

Srdečný pozdrav všetkým, niekoľko dní pred začiatkom 27. Generálnej Kapituly!

Slávnosť svätých misionárov a prvomučeníkov Alojza Versigliu a Kalixta Caravaria je pre niektoré provincie obdobím slávania Saleziánskeho misionárskeho dňa a pre nás všetkých momentom vďaka za život radikálne darovaný Bohu.

Rozmýšľajúc o šesťročí 2008-2014 d'akujem Pánovi najmä za to, že vzbudil mnohé misionárske povolania v Kongregácii a Saleziánskej Rodine. V rámci šiestich misijných výprav (2008-2013) bolo Hlavným Predstaveným poslaných celkovo 206 spolubratov, väčšina z nich pochádza z Ázie (127); potom z Európy (43), z Afriky (22) a z Ameriky (14).

Najveľkodušnejšími krajinami sú: Vietnam (67), India (40), Taliansko (10), Poľsko (9), Španielsko (8), Slovensko (8), Indonézia (7) a Filipíny (5). Všetky Regióny posielajú a prijímajú misionárov: misionárska tendencia je multidirekcionálna, robí Kongregáciu skutočne katolíckou – univerzálnou. Okrem toho, po viac ako 40-tich rokoch, Kongregácia obnovuje skúsenosť **Misionárskych ašpirantátov** v regióne Južná Ázia (2011 e 2012). Prvá misijná výprava sa očakáva v roku 2018, keď prví kandidáti zakončia ponoviciát. Všetkým vám d'akujem!

Prosím vás o modlitbu, osobitne za to, aby 27. GK mohla byť impulzom v posilnení kultúry povolania a misií v našej Kongregácii!

Václav Klement

Don Václav Klement SDB
Radca pre misie

Teraz som pochopil, že moja misia nepozostáva v "činnosti", ale "láske"

Vykonal som si tirocínium ako misionár v Albánsku. Počas mojich teologických štúdií, pod vedením direktora, som cítil a vyjadril svoju túžbu pracovať v najchudobnejších pomeroch. Teraz ako misionár zdieľam svoj život s indiánmi Oaxaca v Mexiku a patrím do provincie MEM.

Moja misijná skúsenosť bola podivuhodná a pekná: pricestoval som do Mexika so zápalom novokňaza, chcel som pracovať na realizovaní misijných snov Kráľovstva, s intenzívnym osobným a pastoračným projektom s mnohými iniciatívami. Ale tento projekt nebolo možné zrealizovať z mnohých dôvodov: mentalita, kultúra, subjektívne a objektívne limity... Bol som smutný a deprimovaný.

Jedného dňa som znovu čítal knižôčku "Pät chlebov a dve ryby" od Sluhu Božieho vietnamského kardinála Francisca Javier Nguyen Van Thuana, kde píše: "Vybrať si Boha alebo Božie diela". Toto bolo pre mňa témou reflexie počas niekoľkých dní. Nakoniec som počul vnútorný hlas povedať: "Hľadať Boha, nie Božie diela". Objavil som, že Boh si ma nezasvätil, aby som konal diela, ale aby som svedčil o jeho milujúcej a pokornej prítomnosti, o blízkej prítomnosti, ktorá nás sprevádza. Vtedy som si zadal otázku: "Kto je podľa mňa Boh a čo pre mňa znamená?" Zdvihol som oči a videl ukrižovaného Krista, trpiaceho, ale radostného, usmial sa na mňa a



povedal 'odvahu'!

Od toho momentu sa úplne zmenilo moje chápanie misionárskej idey: misijná práca, ktorú ma Boh žiada konať, nepozostáva v 'činnosti', ale v "láske". Pretože len láska ma pozýva nasledovať ho, láska ma pobáda zdieľať sa a láska ma zvädza darovať sa úplne, ako Ježiš daroval seba samého na kríži z lásky k Otcovi a k nám. On ma oslobodil z môjho väzenia a pozýva ma nasledovať ho zblížša.

Teraz je pre mňa Ježiš najvyšším príkladom, ktorý nasledovať; je jedinou metou, ktorú hľadám a pre Neho žijem. Preto sa necítim sám, v temnote alebo stratený na ceste, pretože som si istý, že On je vždy so mnou, vo mne a ja v ňom; on je večným svetlom, ktoré osvetľuje moju cestu.

Ó Ježišu, môj Boh! Dopraj mi tvoju inteligenciu, aby som rozpoznal, že Ty si prvá a absolútna láska, aby som Ťa mohol milovať v tých, ktorých mi posieľaš, tou istou láskou, ktorou si ma miloval.

Daj mi tvoju poslušnosť, aby tvoje utrpenie bolo mojou útechou, tvoja smrť mojim odovzdaním sa a tvoje vzkriesenie mojou nádejou. Ty a ja sme zjednotení pre kráľovstvo, ktoré príde.

Takto som šťastný a spokojný v tejto misii, misii lásky a len pre lásku, pretože Boh je láska a pozýva ma zdieľať jeho lásku.



Don Phong Vu Hoai Giovanni Battista SDB
vietnamec, misionár v Mexiku

HĽADAJÚ SA MISIONÁRI PRE ...

Provincia - Krajina	Potrebné jazyky	Charakteristiky prostredia a požiadavky na misionárov
AMERIKA		
ARS Argentína	španielčina	Potreba misionárov najmä pre Patagóniu.
ANT Kuba	španielčina	Delegácia, mnohé možnosti evenjelizácie v slobodnejšej situácii, veľká chudoba, nedostatok personálu
BCG Brazília Campo Grande	portugalčina domorodé jazyky	Nevyhnutná potreba posilnenia prítomnosti medzi domorodcami Bororos a Xavantes, ktorých počet sa zvyšuje, región Mato Grosso
PER Peru - Vikariát - Pucallpa	španielčina domorodé jazyky	1. Vikariát Pucallpa zverený v roku 2009, málo misionárov, rôzne domorodé kmene; - 2. Misia -Valle Sagrado (Kechua); - 3. Misia v Yurimaguas (San Lorenzo)
SUE - SUO USA - Migrantí	angličtina, španielčina	Pastoračná pozornosť na hispánskych migrantov (Farnosť, Mládežnícke centrum - Oratórium, Sociálna práca)
URU Uruguaj	španielčina	Najsekularizovanejšia krajina Ameriky; potreba mladých SDB
EURÓPA		
BEN Belgicko Sever, Holandsko	flámština, angličtina	Mládežnícke centrá - Oratória, Farnosti, Diela pre migrantov, MGS
FRB Francúzsko, Belgicko Juh	francúzština	Mládežnícke centrá - Oratória, Farnosti, Diela pre migrantov, MGS
GBR Veľká Británia	angličtina	Školy, duchovné centrum, migranti, potreba mladých SDB
IME Albánsko, Kosovo	albánčina, taliančina	Prvotná evanjelizácia, málo personálu, potreba najmä saleziánov koadjutorov
ICC Taliansko - Migrantí	taliančina, španielčina, angličtina	Projekt Rím - Sacro Cuore (migranti), Projekt Janov (Latinos)



Dokument *Saleziánska formácia Saleziánov Dona Bosca* - pripravený Dikastériami formácie a misií, schválený Hlavným Predstaveným a jeho radou 23. januára 2013 - je už vytlačený a rozposlaný do provincií.



SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL

Za saleziánske školy v Afrike

Aby mladí, vychovaní podľa Preventívneho systému don Bosca, vedeli rásť v zdravom kritickom duchu, prijímajúc ľudské a náboženské hodnoty svojich starších.

Jedno africké príslovie hovorí: "starec, ktorý sedí, vidí ďalej ako mladík, ktorý stojí". Pokušenie mladých konať bez dospelých (rodičia, katechéti, predstavení, atď.) je vždy silné.

"Starí ľudia sú v Afrike obklopení zvláštnou úctou. Rodina sa ich nezbavuje a tiež nie sú vytlačovaní na okraj spoločnosti, ako v niektorých kultúrach. Naopak sú ctení a plne integrovaní do vlastnej rodiny, ktorej sú hlavou. Táto pekná africká skutočnosť by mala inšpirovať západnú spoločnosť, tak, aby aj oni prijali starobu s väčšou dôstojnosťou"

(Africae Munus, 47).

